

### 苏州市今年推进“科技兴市”抓五件实事

一是抓好火炬区建设,促进高新技术产业的发展,争取 35 个项目列入国家和省级火炬计划,再有 10 个以上企业认定为高新技术企业。二是抓好农业优良品种选育等 10 个科技项目和 10 万亩优质高产油菜等 5 个科技先导型的商品生产基地建设。三是抓好咨询、信息、技术等服务,大力发展民办科研机构,力争全年专利申请超过 350 项。四是抓好科技体制改革,鼓励科研机构与企业发展多种形式的合作,允许一部分科技人员分流出去,创办科技实体,在部分研究所开展模拟“三资”企业和股份制的试点。五是落实“科技兴市”各项政策,健全激励机制,重奖有突出贡献的科技人员。

### 连云港市提出今年口岸工作五大任务

一是完成港口吞吐量 1400 万吨;二是完成外贸进出口运量 40 万吨;三是完成集装箱吞吐量 25000 标箱;四是完成建港投资 1.35 亿元,确保墟沟港区一期工程全面开工,西大堤工程 10 月底全线合拢;五是创造条件,力争连云港至中亚、中东的大陆桥运输线走向正常。

### 无锡市 11 万亩粮田现规模经营

目前全市建成各种小农场 632 个,经营粮田面积 6.5 万亩,另有经营 15 亩以上粮田的种田大户 1192 个,无锡县场户规模经营的粮田面积已占到责任田总面积的 39%。去年全市投入农机化建设和社会化服务的资金约 8000 万元。

### 省建材总公司提出

#### 建材工业加快发展的新思路

即:上规模、上水平、上质量,增效益、增实力,增后劲,在优化结构、提高效益的基础上加快发展,使建材工业真正成为我省的支

柱工业。发展重点是:发展现代化大型水泥企业,抓好南京、镇江、徐州等地区的五个大型水泥项目和连云港散装水泥码头项目的建设,落实国家建材局制定的“T”型发展计划。玻璃工业要采用浮法工艺进行技改,大力发展汽车玻璃、高级建筑玻璃,电子工业玻璃。利用江苏非金属矿资源优势,开发高岭土、凹凸棒土、石膏、大理石等深加工和精加工产品。提高建筑陶瓷和卫生陶瓷档次与质量,发展花色品种。大力发展新型建材。

### 启东市从四个方面为企业提供服务

一是建立项目库,不定期召开重点科技成果信息发布会;二是广泛开展横向联系,在全国主要工业城市设立办事处或联络站,帮助企业与高校科研单位和外地大中型企业联系协作项目,做好牵线搭桥工作;三是举办招商活动,在特区和主要大城市设立招商机构,计划今年开展各类招商活动 5 次以上;四是简化项目审批环节,从项目立项到竣工,实施全程优质服务。

### 镇江市润州区党政

#### 部门逐步与财政脱钩、半脱钩

该区 57 个党政部门(纪委、政法委、法院、检察院除外)将在今年内全部与财政脱钩、半脱钩。其形式分为:一是全脱转移式,即物资局、商业局、建材公司等具有经营职能的部门全部改为经营服务实体,以上单位已于今年 1 月与财政全脱;二是全脱自养式,即农委、外经委、财政局、劳动人事局等部门兴办实体,使自己具有创收自养能力,从今年 4 月 1 日起与财政全脱;三是半脱促办式,即有条件创办经济实体的区府办、统战部、农工部、党校、科委、物价局等部门从今年 4 月 1 日起与财政实行半脱定补,财政只发人头工资和办公费,停发奖金。